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HR-БРЕНД РОБОТОДАВЦЯ ЯК ЧИННИК ВПЛИВУ НА 

СОЦІАЛЬНИЙ КАПІТАЛ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Трансформації, які відбуваються в економіці та суспільстві, 

спонукають роботодавців вкладати кошти в розвиток власного іміджу, 

тобто будувати ефективні зв’язки між підприємством і ключовими 

стейкхолдерами, застосовуючи такий стратегічний інструмент, яким є 

HR-бренд роботодавця. 
Різноманітні аспекти формування HR-бренду роботодавця 

розглядали Білокриницька К.В. [1], Білорус Т.В. [2], Варшава Д В. [3], 

Волобоєва І.О. [3], Кравчук О.І. [3], Фірсова С.Г. [1, 2, 9], Хитра О.В. 

[8], Юрченко К.Ю. [9] та інші науковці. Незважаючи на наявність 

наукових досліджень з даного питання, залишаються недостатньо 

опрацьованими аспекти його впливу на накопичення та використання 

соціального капіталу підприємства, що підкреслює актуальність та 

перспективність дослідження. 

Світовий досвід соціально відповідальних компаній дає можливість 

зробити висновок про те, що підвищенню їхньої 

конкурентоспроможності сприяють заходи зі створення та 
вдосконалення HR-бренду компанії – тобто, формування її 

позитивного іміджу з позицій наявного та потенційного персоналу 

компанії, а також місцевої громади та спільноти в цілому. 

Опрацювання наукових публікацій надало можливість виокремити 

два головних вектори в побудові HR-бренду компанії – зовнішній та 

внутрішній. Зовнішній вектор спрямований на створення серед 

потенційних співробітників та місцевої громади позитивного враження 

від компанії як від пріоритетного місця роботи, внутрішній вектор – на 

зростання добробуту та посилення мотивації вже існуючого штату 

робітників підприємства. 

Є підприємства, які більше зусиль спрямовують на зовнішній 

вектор, прагнучі створити для себе привабливий образ для зовнішньої 
цільової аудиторії. В той же час досвід світових лідерів соціально 
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відповідальних підприємств свідчить про те, що більш важливим є 

саме внутрішній вектор, хоча найбільш доцільним та ефективним, 

безумовно, є одночасний розвиток обох векторів. 

Серед підприємств світу, які за версією 3BL Media в 2020-му році 

потрапили до ТОП-100 соціально відповідальних компаній, в першу 

десятку найкращих за відношеннями з трудовим колективом увійшли 

“DXC Technology”, “Alcoa”, “Arconic”, “Republic Services”, “Stanley 

Black & Decker”, “Adobe”, “Advanced Micro Devices”, “Hewlett-Packard 
Enterprise”, “Ball” та “ConocoPhillips”. Десять найкращих позицій за 

стосунками зі стейкхолдерами і громадою в 2020-му році посіли “DXC 

Technology”, “Kimberly-Clark”, “Dell”, “ManpowerGroup”, “Welltower”, 

“Colgate-Palmolive”, “Stanley Black & Decker”, “Alcoa”, “IBM” та 

“Caesars Entertainment”. Привертає увагу той факт, що компанії “DXC 

Technology”, “Stanley Black & Decker” та “Alcoa” одночасно потрапили 

в десятку найкращих як за відношеннями з трудовим колективом 

(внутрішній вектор побудови HR-бренду підприємства), так і за 

стосунками зі стейкхолдерами та громадою (зовнішній вектор 

побудови HR-бренду підприємства).  

Заходи з формування HR-бренду підприємства вимагають 

наявності необхідних фінансових ресурсів. Яскравим позитивним 
прикладом є компанія “Dell”, яка в 2020-му році посіла 3-ю позицію в 

ТОП-100 соціально відповідальних компаній за стосунками зі 

стейкхолдерами та громадою, а також одночасно 2-ю позицію за 

фінансовим субіндексом. 

На вітчизняному ринку функціонують підприємства, діяльність 

яких у створенні HR-бренду роботодавця можна вивчати та переймати. 

Наприклад, в Агроіндустріальному холдингу “МХП” у 2020-му році 

загальна кількість персоналу порівняно з 2017-м роком зменшилась на 

3%, але кількість годин їхнього навчання та витрати на охорону праці 

(заходи побудови HR-бренду компанії внутрішнього вектору) зросли 

відповідно на 35,9% та 25%.  
Аналіз заходів зовнішнього вектору створення HR-бренду 

агрохолдингу свідчить про те, що розміри сплачених податків зросли 

майже в 1,7 рази, обсяги соціальних інвестицій – більше, ніж в три 

рази, використання відновлюваних матеріалів (захід з охорони 

природного навколишнього середовища) – на 3,3%. Агрохолдинг 

виключно для задоволення потреб громади в 2020-му році порівняно з 

2017-м роком виробив майже втричі більше біогазу, електричної та 

теплової енергії. 

Підкреслюємо, що заходи з побудови HR-бренду підприємства, які 

мають внутрішній вектор, обумовлюють підвищення умотивованості 
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існуючого штату робітників, що покращує дотримання ними норм 

корпоративної етики, забезпечують формування відповідних умов для 

створення в трудовому колективі взаємних поваги та довіри. Тобто, ці 

заходи слугують формуванню та подальшому ефективному 

використанню соціального капіталу, який пропонуємо розглядати як 

«…сукупність здатних забезпечувати дохід зв’язків та соціально-

економічних відносин, які виникають у певній соціальній мережі на 

основі існуючих норм та довіри» [4, с. 61]. Безумовно, “… формування 
соціального капіталу можливо завдяки прямим інвестиціям в програми 

адаптації, спільного навчання, наставництва, що сприятиме 

формуванню розвиненої соціальної мережи, підвищенню рівня довіри 

в трудовому колективі і, як наслідок, накопиченню соціального 

капіталу підприємства” [5, с. 187]. 

Заходи, які відповідають зовнішньому вектору формування HR-

бренду компанії, в тому числі соціальні інвестиції (в соціальну 

інфраструктуру, освіту, охорону здоров’я, спорт і культуру, екологію, 

а також підвищення активності місцевих громад, благодійність) 

сприятимуть створенню в суспільстві позитивного уявлення про неї, 

що також позитивно впливатиме на зростання рівня довіри та розвиток 

соціальних мереж – головних елементів соціального капіталу 
підприємства, галузі, регіону. Разом з репутацією саме соціальний 

капітал є найважливішим нематеріальним активом підприємства, який 

впливає на ефективність бізнесу, що обумовлює перспективність 

подальших досліджень засад його формування та розвитку. 
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ФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ ПІДТРИМКИ І УХВАЛЕННЯ 

УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ НА ЗАСАДАХ ІНТЕГРОВАНОГО 

ПІДХОДУ 

 

Одним з головних елементів існування та ефективного розвитку 

сучасного суспільства є комплексна модернізація існуючих 

виробництв в усіх сферах економіки. Для її впровадження необхідна 

принципова інша якість системи управління підприємствами. 

Зазначимо, що розвиток комплексної системи управління як 

специфічного виду діяльності та зростання його ролі є закономірним 

вираженням економічного та суспільно-комплексного прогресу. 

Визнаючи досягнення в області управління, що є потужними засобами 
наукового аналізу,  варто відзначити, що реалії сучасного операційно-

цифрового суспільства відображають основні проблеми управління та 

відображають потреби комплексної системи подальшого 

удосконалення управління із урахуванням інтеграції впливу різних 

факторів на діяльність підприємства [1]. Особливо це стосується 

системи ухвалення багатоваріантних, взаємозв’язаних рішень, що 

мають місце при всебічному розгляді багатьох факторів управління. 

Аналізування проблем управління свідчить про відсутність та 

необхідність комплексного, між факторного та мульти-комплексного 

аналізу із формуванням засад, що об’єднують культурні, психологічні, 

історичні, економічні, біологічна та фізичні аспекти процесу 

управління, які в реальному житті існують у взаємозв’язку та 
різноманітних поєднаннях, переходах та перетинах [3]. 

Аналіз розвитку теорії й практики управління показує, що 

проблеми управління займали значне місце в працях вітчизняних та 

закордонних науковців. Зазначимо також, стосовно нашої теми 

дослідження, праці про застосування інтеграції, інтеграційного підходу 
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